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Vážení spoluobčané,  


snad předpokládám správně, 
že s e v  t o m t o v y d á n í 
zpravodaje chcete dozvědět 
ně c o v í c e o če r v n o v é 
přírodní události, která 
p o s t i h l a něk t e r é n a še 
spoluobčany a snad Vás 
zaujme i pár vět věnovaných investicím. Asi nikdo

nepředpokládal takový průběh středečního 
odpoledne 21. června t.r. Rychlost, intenzita a výše 
škod přírodního živlu nás nejen překvapila, ale 
současně ukázala, jak jsme proti přírodě malí. 
Nebudu dlouze popisovat co a jak se dělo. Omezím 
se na výčet škod a poděkování těm, kteří pomáhali 
nejvíce. Pro mě osobně bylo velkou úlevou, když se 
během několika minut po zahájení likvidačních 
prací potvrdilo, že nedošlo k újmám na životech a 
zdraví. Škody na majetku byly velké, ale budiž nám 
útěchou, že ani zdaleka ne takové, s jakými jsme se

mnozí potkali v  jihomoravských vesnicích před 
dvěma lety. Evidovali jsme 10 těžce poškozených 
střech a 20 střech s  poškozením plus další 
materiální škody na majetku – plotech, bránách, 
sklenících a podobně. V souvislosti s  likvidací škod 
děkuji všem, kteří poškozeným pomohli. Děkuji 
několika málo dobrovolníkům, kteří se nabídli 
s  pomocí fyzickou prací. Poděkování patří našim 
hasičům, ale také zaměstnancům obce, kteří přišli 
na zavolání do práce okamžitě a logisticky 
zabezpečili zasahující hasiče. Díky patří i všem 
příslušníkům tvořícím složky integrovaného 
záchranného systému. Stojí za zmínku, že jsem se 
setkal i s množstvím solidárních kroků, které mě 
velice překvapily. Snad prvním byl Michal Gavenda, 
majitel železářství, který nám poskytl ve večerních 
hodinách zdarma hřebíky na opravu střech. Nebo 
firma Alda z Opavy, která nám nabrousila řetězy do 
motorových pil. Solidarita velkého formátu přišla 
z  obce Bělotín v  Olomouckém kraji, který nám 
poslal 50  000,-Kč, které jsme rozdělili nejvíce 
postiženým. Volali ale i starostové všech tří 
družebních obcí, volali starostky a starostové obcí, 
se kterými jsme   soutěžili v  rámci Vesnice roku 
2019, svou pomoc nabídli   i z okolních obcí. To, jak 
jsme si poradili s  odstraňováním následků, ocenil 
nejen hejtman kraje, ale také ministr Z. Stanjura a 
ministr V. Rakušan, kteří spolu s  generálním 
ředitelem HZS generálem Vlčkem Otice navštívili 
ve čtvrtek 22. června večer. 

	 Dokončili jsme rekonstrukci kulturního domu. 
Práce se protáhly o několik měsíců, ale výsledek je 

velmi pěkný a věřím, že stavba bude sloužit Vám i 
spolkům několik desítek let. Jistě, mohli jsme 
mnohé udělat jinak, možná lépe a jednodušeji, 
možná i levněji. My jsme ale našli odvahu jít do této 
investice, prokázali jsme, že zvládneme stavbu 
uhlídat jako investoři.   Nárůst ceny o necelých 5% 
v  době, kdy inflace dosahovala 16% není vůbec 
špatný výsledek. Už se těším na kritiku….., která 
bude samozřejmě jako vždy především od těch, 
kteří jsou generály po bitvě. 

	 V současné době probíhají práce na hrubé stavbě 
hasičárny. Objevily se hrubé chyby v  projektové 
dokumentaci, které musíme řešit za chodu. Děláme 
vše proto, aby byla stavba hotova do konce roku a 
celý areál byl v tomto roce hotov. 

	 Nezastavil se ani společenský život v  obci. 
V  červnu proběhl fotbalový turnaj starých pánů 
s mezinárodní účastí a naši borci obsadili 2. místo. 
Velmi pěkná byla školní akademie, za což patří 
poděkování všem pedagogům a dětem, které nás 
překvapily nápaditým vystoupením. Výborně jsme 
zvládli Karmaš, a to jak fotbalovou, tak kulinářskou 
část. Výborným zpestřením byl zápas „Svobodných 
s  ženatými“, a je dobře, že skončil bez zranění a 
remízou. Fotbalový turnaj vyhrál „Kopec“. První 
místo na Gulášfestu obsadili „Chilli Amigos“. 
S  potěšením mohu konstatovat, že se zájem o 
kuchařskou soutěž zvyšuje a oproti čtyřem týmům 
v loňském roce se letos přihlásilo týmů sedm. Nikdo 
taky neodešel hladový. Podařilo se večerní 
promítání filmu se zdravicí Kláry Hymlárové. Do 
kina a na diskotéku přišlo na 300 hostů. 

	 Před námi jsou XIII. Otické zelné slavnosti, jejichž 
program je uveřejněn v tomto zpravodaji. Věřím, že 
si najdete čas podpořit místní spolky a přijdete se 
podívat. 


S úctou


Vladimír Tancík 


Obecní úřad informuje


	 Upozorňujeme všechny majitele psů na  splatnost 
poplatků ze psů. Dle platné OZV č. 1/2020 o 
místních poplatcích, část II., je poplatek splatný do 
3 1 . 3 . 2 0 2 3 . P o p l a t e k z a 
kalendářní rok činí za prvního 
psa 200 Kč, za druhého a 
každého dalšího psa 300 Kč. 
Tento poplatek můžete také 
zasílat na bankovní účet obce 
č. ú. : 1851576379/ 0800. Variabilním symbolem je 

Slovo starosty

Místní poplatky



celkem 19 otázkách otestovali své znalosti 
pohádek, které je dovedly k tajence, se kterou se 
vrátili zpět ke stánku, kde si mohli vybrat drobnou 
odměnu. Na louce u kuželny si mohli děti i dospělí 
vyzkoušet různé sportovní disciplíny, jako je běh na 
gumě, hry Ringo nebo Kroket a další zajímavé 
činnosti, o jejichž přípravu se zasloužila organizace 
Royal Rangers. Dále se děti měly možnost dosyta 
vyřádit na skákacím hradě, nafukovací skluzavce a

osvěžit se v pirátském bublinkovém hradu. Sílu a 

energii mohly děti načerpat u občerstvení, kde na 
ně čekala výborná čepovaná malinovka, koláče, 
párky v rohlíku a sladké drobnosti pro mlsné 
jazýčky. Na zajištění celé akce se kromě kulturní 
komise obce podílela místní jednotka SDH, která 
poskytla technické prostředky, parta Kluci z Otic a 
podnik Strojírna Vehovský, kteří se podíleli na 
spolufinancování atrakcí a již zmíněná organizace 
Royal Rangers, která zajistila sportovní program, 
tímto jim patří velký dík za ochotu a chuť 
spolupracovat. Poděkování také patří všem 
dobrovolníkům, kteří pomohli s přípravou a 
personálním zajištěním celé akce. 


Monika Ševčíková

(foto: Monika Ševčíková)


	 Dny se pomalu krátí a nastává čas 
nejbarevnějšího ročního období. Také 
škola se zdobí do podzimních barev a 
děti se po prázdninách opět musí 
adaptovat na školní režim. Zahájení  
školního roku tentokrát připadne na pondělí 4. září, 
a děti si tak o pár dní prodlouží prázdniny. Než 
se  plní energie vrhneme do školního roku 
2023/2024, zavzpomínáme ještě na to, co se

dělo v  posledních školních měsících roku 
předešlého. 


číslo popisné Vašeho domu. (do zprávy pro 
příjemce: poplatek za psy 2023). 


	 	 Raná péče je sociální služba pro 
rodiny, do kterých se narodí

dítě s  vážným postižením. Poradkyně ze 
Společnosti pro ranou péči, pobočka Ostrava, 
dojíždějí za rodinami s  dětmi se zrakovým 
hendikepem nebo s  ohroženým vývojem v  oblasti 
zrakového vnímání přímo domů a v  bezpečném 
prostředí pomáhají rodinám náročnou situaci 
zvládnout. Služba rané péče je dostupná v  rámci 
celého Moravskoslezského kraje a je pro rodiny 
zdarma. 

„Když se člověk vyhrabe ze všech praktických věcí, 
pořád mu zůstanou tíživé a  bolestivé myšlenky, 
které není čas probrat s  lékaři, není chuť probírat 
s přáteli a není síla probírat s nejbližšími (ano, i  je 
to bolí). Tady je pak skvělé, když k  vám domů 
přijede poradkyně rané péče, která vaše dítě zná, ví, 
o  čem mluvíte, nebude před vámi mávat 
diagnózami a  tabulkovými prognózami, ale ani 
nebude předstírat, že žádný problém vlastně 
neexistuje, že dítko je přece šikovné, jako jeho 
babička. A i za tu možnost chápajícího a upřímného 
sdílení patří dík poradkyním rané péče,“ shrnuje 
jedna z klientských maminek. 

Včasná pomoc rodinám, do kterých se narodí dítě 
s  postižením, má obrovský smysl a má zásadní 
dopad na to, jaký bude život dítěte v  dospělosti. 
V poradkyních rané péče dojíždějících za rodinami 
přímo domů získávají rodiče průvodce, který jim 
pomůže vyrovnat se s  těžkou situací a předejít 
jejich přetížení a krizím v rodině.

Máte-li pochybnosti o správném vývoji vašeho 
dítěte, kontaktujte Společnost pro ranou péči: 
ostrava@ranapece.cz; tel . 774  567  236; 
www.ranapece.cz/ostrava/. 

Ranou péči podporuje také obec Otice, v roce 2023 
ji podpořila částkou 5 000 Kč.


Společnost pro ranou péči.

Ilustrační foto.


	 První červnový den se po celém světě různými 
způsoby slaví Mezinárodní den dětí, a proto 3. 6. 
2023 připravila obec našim dětem zábavné 
odpoledne v prostorách za Kuželnou. Pro děti byla 
připravena lesní hra. Trasa vedla od mostu u 
cvičného hřiště lesem, kolem Hvozdnice na Čertův 
stůl a pokračovala   lesní stezkou kolem Otické 
sopky zpátky ke kuželně. Cestou si děti i dospělí na 

Jak pomáhá raná péče


Dětský den v Oticích


Základní škola

mailto:ostrava@ranapece.cz
http://www.ranapece.cz/ostrava/


Závěr školního roku je vždy plný zážitkových 
aktivit, projektů a akcí. Ve čtvrtek 1. června dostali 
naši žáci ke Dni dětí dva milé dárky. Hned ráno si 
pochutnali na sladké dobrotě a v  9 hodin   nás 
čekala pohádka Mia a delfín v  kině Cinestar. 

Na začátku června se žáci zúčastnili dvou 
zajímavých přednášek. První proběhla v  rámci 
projektu „Celé Česko čte dětem“, jehož cílem je 
rozvíjet čtenářskou gramotnost a pozitivní vztah ke 
knihám. Do tohoto projektu se naše škola zapojila 
letos poprvé   a jako hosta jsme si pozvali pana 
Ondřeje Vrbického, který je nejen otickým rodákem 
a bývalým žákem této školy, ale  také velkým 
nadšencem minulosti  obce Otice a   autorem tří 
velmi zajímavých knih. Pan Vrbický  nám vyprávěl o 
historii obce Otice,  přečetl ukázku z jedné ze svých 
knih   také nám pustil záznam rozhovoru s bývalou 
ředitelkou této školy paní Zdeňkou Duškovou. 
Pro  všechny to byl krásný zážitek,  děkujeme a 
těšíme se na další ročník. 

Druhá přednáška proběhla v  pátek 9. června, kdy 
jsme ve škole přivítali pana místostarostu Pavla 
Mikoška, který dětem velmi poutavě vyprávěl o 
životě včel a práci včelaře. Žáci si mohli 
prohlédnout včelí úl, plástve medu a  někteří si 
dokonce vyzkoušeli ochranný včelařský oblek. Panu 
Mikoškovi děkujeme za velmi zajímavou přednášku.

Ve čtvrtek 15. června se uskutečnil nultý ročník 
běžeckého závodu pro děti „O nejrychlejšího 
vrchaře“, který jsme pořádali ve spolupráci 
s  Markétou Smoleňovou. Soutěžící si odběhli 
určenou trasu, získali medaili za  účast a  sladkou 
odměnu. Poté jsme se přesunuli na hřiště, kde byly 
připraveny sportovní aktivity – opičí dráha, chůze

na  chůdách, střílení z  luku a  některé netradiční 
sporty jako například spikeball. 


K  závěru školního roku samozřejmě patří školní 
výlety. Tentokrát se žáci 1. až 4. třídy vypravili do 
ZOO Ostrava. A přestože bylo parné počasí, děti si 
výlet užily a přivezly si spoustu zajímavých zážitků. 
Trošku dál pak zamířili páťáci, kteří se vlakem 

vydali do Prahy. Užili si nejen krásy Prahy, ale 
hlavně poslední společné chvíle před odchodem na 
druhý stupeň. 

Ještě v  závěru školního roku dosáhlo velkého 
úspěchu taneční družstvo ZŠ Otice pod vedením Bc. 
Rostislava Neuwirtha. V  taneční soutěži o Školní 
pohár TSK se naše děvčata ve velké konkurenci 
umístila na krásném 2. místě. Gratulujeme. 


Již tradičně ukončujeme školní rok školní akademií. 
Ta se letos konala ve středu 28. června. Všechny 
třídy spolu se školní družinou předvedly perfektně 
nacvičená vystoupení, která byla oceněna 
bouřlivým potleskem. Všem rodičům a  přátelům 
školy děkujeme za účast i skvělé pohoštění. 

Ve čtvrtek 29. června proběhlo již tradiční 
slavnostní rozloučení s žáky 5. ročníku v  zasedací 
místnosti OÚ v Oticích. Po proslovu pana starosty 
se žáci pustili do diskuse na téma moje další plány,

moje budoucnost, já a moje obec. Na závěr žáci 
obdrželi knihu, pamětní list a podepsali se do 
pamětní kroniky. Každý odcházející žák dále 
obdržel od OÚ Otice prostřednictvím svého 
zákonného zástupce finanční dar 2000 Kč na školní 
potřeby spojené s přestupem na 2. stupeň ZŠ. 
Přejeme všem našim (nyní již bývalým) žákům 
úspěchy v dalším vzdělávání. 

V  měsíci červnu proběhla v  naší škole inspekční 
činnost ČŠI. Inspekční zpráva vyhodnotila silné 
stránky naší školy, mezi které patří například 
podpora robotiky ve vzdělávání, empatický a 
vstřícný přístup pedagogů i ostatních zaměstnanců 
k  žákům či podpora kritického myšlení. Součástí 
zprávy jsou také příležitosti ke zlepšení, které 
bereme jako další impulz k efektivnímu rozvoji naší 
školy. Inspekční zpráva je veřejná, je uložena ve 
škole a také zveřejněna na webových stránkách ČŠI. 

	 Během prázdnin začala realizace projektu – 
Modernizace odborné učebny, ŠD a zajištění 
bezbar iérovost i na ZŠ Ot ice . Pro jekt je 
spolufinancován Evropskou unií. 

Ve školním roce, na  jehož začátku se nacházíme, 
nás  čeká mnoho lehčích i těžších úkolů a zkoušek.

Jsme však pevně přesvědčeni, že všechny nové 
výzvy úspěšně zvládneme a  budeme vytrvale 
pokračovat v   naší cestě za kvalitním vzděláváním 



tak, abychom našim žákům dali pevné základy 
v oblasti výchovy a vzdělání. 

Těší nás, že patříme mezi moderní školy, které 
dlouhodobě ukazují směr rozvoje našeho 
vzdělávacího systému především v  oblasti 
č t e n á ř s k é , i n f o r m a t i v n í a m a t e m a t i c k é 
gramotnosti.

Přejeme Vám teplé babí léto plné pohody a  
krásných podzimních zážitků.  


Kolektiv ZŠ Otice

(foto: ZŠ Otice)


	 Poslední měsíc ve školním roce jsme si všichni 
užili. Důraz byl kladen na prevenci rizikového 
chování a ekologii. 

Oslava Dne dětí proběhla s  kouzelníkem Alešem, 
který dětem přičaroval úsměv na tvářích a přenesl 
je do světa kouzel a fantazie. Paní učitelky 
přichystaly veselé dopoledne, které bylo zakončeno 
hledáním pokladu. Každé dítko si odneslo dáreček 
na památku domů. Děti 2. třídy měly program i v 
opavském loutkovém divadle a na nejstarší 
kamarády čekalo rozloučení s bazénem v LRC. 

Do školky přijelo divadélko Letadlo s pohádkou O 
ledním medvědovi. Ani tentokrát nechybělo 
zapojení dětí do pohádky. Dojelo k nám i Minizoo 
ze Střediska volného času Opava. Děti měly 
možnost poznat život zvířátek, dozvědět se 
užitečné rady při jejich chovu a pohladit si je. 

Červen je období výletů. Každá třída si vybrala svůj 
dle schopností dětí. Malí se vydali na Otickou 
sopku, střední třída na Školní statek za koníčky. 
Nejstarší děti navštívily Slezské zemské muzeum v 
Opavě, ve kterém je čekala prohlídka zvířat. 


Konala se také odložená akce s rodiči – Den rodiny. 
Rodiče s ratolestmi si vyzkoušeli svůj postřeh při 
plnění úkolů na Otické sopce. Následovalo opékání 
a volná zábava u ohně. 

Ve spolupráci se základní školou a Markétou 
Smoleňovou proběhla akce: „O nejrychlejšího 
vrchaře“. Vyhráli všichni, kteří se účastnili, což je 
hlavní. Sladká odměna a medaile byla pro děti 
motivací. 


Poslední velkou akcí bylo Rozloučení s předškoláky, 
které je vždy velmi emotivní jak pro děti, rodiče i 
paní učitelky. Předávání a pasování na školáčky se 
účastnila i paní ředitelka základní školy Mgr. 
Romana Evjáková a pan starosta Vladimír Tancík. 
Nechyběl krátký program budoucích školáčků. 
V  talárech najednou vypadali dospěle a všichni 
přítomní neskrývali slzy dojetí. Nakonec se děti 
s  rodiči odebrali do školy na schůzku s  paní 
učitelkou, která je přivítá v 1. třídě.

Počasí nám umožnilo co nejvíce využít školní 
zahradu k  hrátkám s  vodou, pokusům, tvoření 
v pískovištích. Třídy se také rozloučily s projektem

Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky. 
Odměnou jim byly diplomy, medaile a látkové 
pytlíky na sportovní oblečení.

Poslední červnový den byl pro všechny slavnostní. 
Děti se rozloučily s  učitelkami kytičkou nebo 
dárečkem, odnesly si domů své výkresy na památku. 

	 Prázdninový provoz využili rodiče dle potřeby 
v  prvních dvou červencových týdnech. Poté se 
školka uzavřela a dětem začaly prázdniny.

Přípravný týden – 21. 8. 2023 opět otevřeme 
školičku a přivítáme zde i nové děti, které se 
přijdou s  maminkami podívat v  předem daném 
termínu na prostředí MŠ a jejich paní učitelky.

Následující školní rok začíná v pátek 1. 9. 2023.

Přejeme všem sluníčkový zbytek prázdnin.


Kolektiv MŠ Otice

(foto: MŠ Otice)


 


Ze života spolků


	 Jarní koncert Ženského pěveckého sboru Otice 
pořádaný k jeho 10. výročí, který se uskutečnil 28. 5. 
2023 v sále Zemědělského podniku Otice, byl 
posluchači koncertu přijat velmi pozitivně. Mnozí 
návštěvníci zažili začátky sboru a mohli tak po 
deseti letech jeho trvání posoudit, kam se pěvecké 

dovednosti sboru posunuly. A jejich kladné 
postřehy a dojmy zpěvačky vděčně přijaly a velmi je 
potěšily. Díky podpoře vedení obce a místních 

Mateřská škola

Jubilejní rok ŽPS Otice




podnikatelů - sponzorů sbor uskutečnil za 
uplynulých deset let řadu zajímavých koncertů 
nejen v obci, ale i v Opavě, Krnově a okolních 
vesnicích. Sbor také reprezentoval naši obec v 
družebních vesnicích v Polsku a na Slovensku. 


Desátá sezóna sboru je nyní ve dvou třetinách a v té 
poslední jej uslyšíte ještě 16. 9.2023 na XIII. 
Otických zelných slavnostech, kde se bude křtít 
druhé CD, jehož sponzorem je METROSTAV a.s. Na 
konci roku pak vystoupí na tradičním Adventním 

k o n c e r t u 1 7. 1 2 . 2 0 2 3 , t e n t o k r á t u ž v 
rekonstruovaném kulturním domě, na který vás 
srdečně zveme. 

Ať radost, přátelství a tvůrčí hudební duch 
přetrvává v ženském pěveckém sboru nejméně 
dalších deset let ve zdraví a se spoustou krásných 
zážitků. 


za ŽPS Otice Bohuslava Kvarčáková

(foto: Ondřej Vrbický a ŽPS Otice)


Vážení spoluobčané,

protože se nám letos pro nedostatečné zázemí 
nepodařilo zorganizovat několik akcí, o to více se 
těšíme na jaro 2024, kdy si vše vynahradíme. 
Hasičská zbrojnice, kterou máme v rekonstrukci, 
byla možná pro některé chabou výmluvou, pro nás 
však znamená značné omezení. Ukázalo se, že mít 
stabilní zázemí je 
p r o o r g a n i z a c i 
obecních akcí více 
než důležité. O to 
větší máme radost, 
že s e l e t o šn í h o 
stavění máje, pálení 
čarodějnic a kácení 
máje chopili druzí a 
ve vel ice krátké 
době dokázali tyto 
akce uspořádat ku 
spokojenosti všech. 

Mladí hasiči reprezentovali od září 2022 do června 
2023 Otice, kde se v rámci Mladecké ligy umístili na 
krásném třetím místě. Se získaným třetím místem


postoupili na soutěž do Bolatic kde se utkali 
v  disciplínách: požární útok a štafeta dvojic s 
dalšími vynikajícími družstvy. Ze soutěže si domů 
odnesli dobrý pocit a spoustu zážitků. 

V  květnu Sbor dobrovolných hasičů v Oticích 
pořádal dětskou   soutěž v požárním sportu, tzv. 
Mladeckou ligu a Soutěž okrsku č. 1. Diváci i 
soutěžící se bavili a za dobrou organizaci těchto už 
tradičních akcí sklidili pořádající otičtí hasiči jen 
chválu. Také já děkuji všem, kteří pomáhají udržet 
hasičskou tradici. V červnu jsme technicky pomohli 
místní Základní škole s pořádáním Školní 
akademie. Zdarma zapůjčili, postavili a také sklidili 
stan a hasičské lávky na školním hřišti. 


21. června jsme ve spolupráci s  Obcí Otice a 
místními sponzory měli v  plánu uspořádat v  ulici 
Domky koloběžkové závody. Dle předpovědi se 
měla nad Oticemi přehnat malá bouřka. Někteří 
organizátoři v té době na místě označovali trasu 
závodu, stavěli lavičky a připravovali se na příchod 
malých závodníků. Během krátké chvíle se přihnal 
silný vítr a naši lidé se stačili akorát zavřít do 
částečného bezpečí osobního auta. Vítr s autem 
lomcoval a nebylo slyšet než údery zmrzlých krup o 
karoserii vozu. 

Za chvíli vše utichlo a my v prvních vteřinách 
nechtěli věřit tomu, co vidíme. Vyvrácené stromy, 
utržené   střechy, zničené ploty… to vše bylo 
pomyslnou banalitou s  představou, že na ulici 
mohlo být v tu chvíli dle odhadu 150 dětí, včetně 
rodinných př íslušníků . Bez meškání jsme 
kontaktovali Operační středisko Hasičského 
záchranného sboru, a obecní zastupitele v čele se 
starostou obce. Takřka okamžitě jsme začali s 
vyprošťovacími a likvidačními pracemi, kterým 
jsme se ve spolupráci s dalšími jednotkami, které 
přijely na pomoc, věnovali dlouho do noci. Práce 
pokračovaly i druhý den do odpoledních hodin. Vše 
se muselo uklidit, naložit, informovat obyvatele 
poškozených nemovitostí atd. 

S odstupem krátké doby musím uznat, že ačkoliv 
naše Jednotka Sboru dobrovolných hasičů nemá 
žádné větší vybavení, školení a hlavně organizační 

JSDH Otice 




úspěšné vkročení do podzimu roku 2023 a těšíme 
na další společné chvíle.


Jan Potepa, velitel JSDH Otice 

(foto: JSDH Otice)


36. přední hlídka se sídlem v Oticích

Naše organizace pracuje celoročně 
dobrovolnicky mezi dětmi a mládeží. Za uplynulé 
období jsme se setkávali na pravidelných 
schůzkách, z toho několikrát přímo v Oticích. V 
květnu jsme se zúčastnili společné akce s Poláky. 
Dále jsme pořádali víkendové aktivity a herně a 

sportovně jsme zpestřili Dětský den v Oticích. 
Letošního tábora se zúčastnilo 60 osob nejen 
Moravskoslezského kraje. V letošním roce jsme 
získali finanční podporu z Moravskoslezského kraje 
(50 000,- na běžný provoz / víkendové akce, 
materiál a služby/, tábor 32 000,- /materiál na tábor, 
nájem tábora atd./ a Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy 27 900,- /peníze byli použity na 
provoz a materiál na dětské akce/). 

Našich akcí se účastní nejen děti, které pravidelně 
navštěvují společné schůzky, ale i dalš í 
neorganizované děti z Moravskoslezského a 
Olomouckého kraje.


S pozdravem Jiří Ščudlík

velitel 36. přední hlídky


Starší žáci

Mladí otičtí fotbalisté se chystají na 
novou fotbalovou sezónu v rámci okresní 
soutěže. Ačkoliv ta loňská byla pro 
většinu kluků počáteční soutěžní fotbalovou 
zkušeností, v konkurenci zkušenějších týmů uniklo 
Oticím druhé místo jen o dva body a naši kluci tak 
obsadili skvělou třetí příčku v tabulce.

Nadcházející ročník s sebou přináší nová pravidla, a 
proto se mění nejen počet hráčů a velikost hřiště, 

zkušenosti s likvidací škod po takovém živlu, 
poradili jsme si s mimořádnou událostí velmi 
bravurně a všem hasičům, kteří pomáhali, ze srdce 
děkuji. Společně jsme odvedli kus dobré práce. 
Vzpomínky na boj s živlem v nás ještě dlouho 
zůstanou. 

V červenci se nad Oticemi opět začala tvořit mračna 
a silný vítr vyvrátil strom na ulici K Rybníčkům. Na 
povolání Operačního střediska jsme s profesionály 
z opavského Hasičského záchranného sboru a díky 
technice pana Šteyera překážku rychle odstranili, 
aby byla komunikace průjezdná. 

V  srpnu jsme pomohli technicky zabezpečit otický 
Karmaš. Především dovozem a odvozem laviček jak 
z  fotbalového utkání, gulášfestu či letního kina a 
taneční zábavy. Na Gulášfestu jsme již podruhé 
reprezentovali místní Sbor dobrovolných hasičů ve 
složení Potepa Jan, Janáček Roman, Potepa Lukáš. 
Někteří z nás si za tým ,,ŽENATÝCH“ zakopali na 
f o t b a l o v é m u t k á n í s  p r o t i h r á č i 
z řad ,,SVOBODNÝCH“. Utkáni skončilo nerozhodně 
i přesto, že se kopaly penalty. Těšíme na další 
utkání napřesrok a kdo ví, třeba vyzvou naše 
manželky přítelkyně svobodných. 

20. srpna jsme s  některými spoluobčany a 

především mladými hasiči opět po několika letech 
vyčistili pramen Hvozdnice v lesích u Horního 
Benešova.

V  průběhu celého léta jsme se pravidelně 
seznamovali se složitou technikou nového 
kulturního domu, až nám z toho všeho jde hlava 
kolem 😊 . Přesto věříme, že se s  novými 
technologiemi naučíme pracovat tak, aby Hasičský 
ples, který už dnes plánujeme na poslední neděli 
v lednu 2024, stál za to. 

Osobně jsem se zúčastnil některých kontrolních 
dnů na rekonstrukci hasičské zbrojnice. Není to 
jednoduchá stavba a snad už byli odhaleni všichni 
skrytí kostlivci a dílo bude jenom vzkvétat. Musí, 
protože se ho už nemůžeme dočkat. Všem 
čtenářům a občanům obce za otické hasiče přejeme 
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ale i jména soupeřů. V utkáních tak naši žáci nově 
nastoupí (vedle některých loňských týmů) mimo 
jiné proti Štáblovicím, Březové, Chvalíkovicím a 
Jakartovicím. Každopádně kluky čekají nové 
zkušenosti a výzvy, které posílí nejen jejich 
dovednosti a kondici, ale také týmovou práci. 

Rádi přivítáme další hráče do našeho týmu! Pokud 
už máš s fotbalem nějaké zkušenosti a je ti 10 až 14 
let, přijď mezi nás a staň se fotbalistou klubu TJ 
Otice! Tréninky jsou v pondělí a  ve středu od 17 
hodin.

Muži

V  sobotu 19. 8. zahájí otičtí fotbalisté nový ročník 
okresní soutěže III. třídy utkáním na hřišti Melče. 
V tom minulém se mužstvo TJ Otice umístilo na 4. 
místě. První domácí utkání sehrajeme v sobotu 26. 
8. od 16:30 hod. proti Radkovu. Budeme rádi, když 
přijdete naše družstvo mužů podpořit na některé z 
domácích utkání. Termíny všech domácích utkání 
obou družstev budou včas ohlášeny obecním 
rozhlasem. 

Přejeme otickým žákům i mužům úspěšnou a 
radostnou fotbalovou sezónu!

Karmašový turnaj v kopané

Dne 12. 8. se uskutečnil 48. ročník tradičního 
karmašového turnaje v  kopané „O pohár starosty 
obce Otice“. Významný byl letos především díky 
tomu, že pan rozhodčí Josef Bukovský řídil průběh 
utkání již po čtyřicáté! Turnaje se zúčastnilo šest 
tradičních týmů, když nejlepšími z  nich byly po 
skupinové části Kopec a Sloni. Tato dvě mužstva se 
nakonec utkala ve finále, ve kterém zvítězil Kopec 
2:0 a stal se celkovým vítězem turnaje. Druhé místo 
obsadili Sloni a třetí skončila Elita. 

V  rámci turnaje se také uskutečnilo exhibiční 
utkání „Svobodní – Ženatí“, které skončilo 
spravedlivou remízou.


Za TJ Otice Martin Poledník a Ondřej Špiřík.


Vážení spoluobčané,

zahrádkářská organizace v Oticích i v letošním roce 
pracuje podle dohodnutého plánu práce. Rok jsme 
zahájili tradičně výroční schůzí, na které jsme si 

domluvili jednodenní zájezd do zahrady Kapias v 
sousedním Polsku. Počasí nám vyšlo nádherné. Lidé 
si prohlédli krásně upravené zahrady a nakoupili ve 
velkém zahradnickém centru květiny i mnoho 
dalších předmětů k obohacení svých zahrad. Po 
zpáteční cestě jsme se zastavili na vyhlášené 
pečené koleno v restauraci U Komárků v Rohově. 

Celý zájezd byl všemi účastníky kladně hodnocený. 

	 12. srpna 2023 jsme se poprvé zúčastnili 
Gulášfestu v rámci Otického karmaše. Pojali jsme 
vaření kotlíkového guláše ryze zahrádkářsky a 
uvařili jsme návštěvníkům segedínský guláš. 
Gulášfestu se zúčastnilo 7 soutěžních družstev a 
zahrádkáři obsadili krásné druhé místo. Druzí jsme 
byli rovněž v soutěži hodnocení výzdoby stánku. Z 
výsledku naší společné práce máme velkou radost a 
já děkuji za obětavou práci všem, kteří se na 
přípravě podíleli. Velký dík patří našemu hlavnímu 
kuchaři panu Romanovi Šulovi. 

Již brzy nás čekají Otické zelné slavnosti, kde 
budeme opět tradičně smažit bramborové placky. V

Otickém muzeu připravíme výstavku našich 
vypěstovaných plodin a taky něco k naší historii, 
neboť si v letošním roce připomínáme jubilejní 
založení zahrádkářské organizace v Oticích. Přijďte 
se podívat do muzea a ochutnat naše tradiční 
placky. 

Přeji všem pěkné podzimní dny a našim zahrádkám 
méně škůdců. 


Miroslava Horňáková 

(foto: ZO Otice)


	 


Začátek letních prázdnin jsme zahájili víkendovým 
soustředěním v rekreační chatě v  Mokřinkách, 
abychom si tam nejen zasportovali, ale i nabrali 
sílu. Tu jsme v  brzké době využili v přípravě na 
Otický karmaš, kdy jsme týden před akcí na prosbu 
pana starosty zrekonstruovali lavičky za kuželnou. 
V den karmaše si družstvo nohejbalistů ve složení: 
El prezidento František Borový, Michal Vykydal a 

Nohejbalisté Otice


Zahrádkáři Otice




Bob Lhotský zasoutěžilo na otickém Gulášfestu a 
připravilo výborný guláš, s kterým jsme se umístili 
na krásném 4. místě. Zbytek naší party se během 
akce staral o občerstvení. Tímto bych chtěl 
poděkovat všem zúčastněným členům, účastníkům

soutěže a návštěvníkům Gulášfestu za příjemnou 
atmosféru. 


Hřivnáč Petr, předseda nohejbalu

           (foto:Ondřej Vrbický)


Okénko do historie


(první část)

 Jakob Pollak, podnikatel s likéry a kysaným zelím 
položil po roce 1886 základy kulturního domu v 
Oticích. Ačkoliv se do bývalé kvasírny zelí kultura

přestěhovala z vedlejšího sálu hostince U zlatého 
kříže až v roce 1960, vydržela v ní dodnes. Historie 
tohoto objektu je však mnohem bohatší. Rokem 
2023, kdy se po dvouleté rekonstrukci otevírá nové 

(správní budova podniku Velikosa s hostincem, zdroj: Archiv OÚ)


období ot ického „kulturáku“, s i zároveň 
připomínáme 70 let od adaptace bývalého hostince 

na budovu obecního úřadu. Obě tyto stavby k sobě 
neodmyslitelně patří.  

	 Jakob Pollak, obchodník židovského původu začal 
ke konci 19. století stavět na pozemcích Martina 
Fuchsiga podnik na výrobu likérů a kysaného zelí. 
První ochranná známka jeho továrny byla úřadem 
zapsána 6. ledna 1890. Tehdy měl objekt kvasírny 
zelí ještě pramálo společného s kulturou. Ta se 
odehrávala v sousedním sále hostince U zlatého 
kříže. 

Už v zmíněném roce 1890 se v hostinci konaly 
divadelní představení, besedy či věnečky. Majitelé 

se měnili jak na běžícím páse, od Josefa Mikoška, 
který v domě hostinec zřídil, po Jenovéfu 
Vavrečkovou. Ta pohostinství i se sálem převzala po 
smrti svého manžela v roce 1924. 


(hostinec U zlatého kříže, zdroj: sbírka Ondřeje Vrbického)


	 Pohostinství se věnoval i židovský obchodník, ten 
pro tyto účely využíval budovu dnešního obecního 
úřadu, která byla spolu s kvasírnou a dílnami 
součásti malého průmyslového areálu. Stejně jako 
se uváděly dvě hospody, uváděly se v Oticích dvě 
výrobny kysaného zelí. Mimo Jakoba Pollaka se 
tomuto řemeslu věnoval rolník Jan Bittner. Ve 
vzduchu bylo mimo zrajícího zelí cítit ale něco 
jiného.

Roku 1910 yl v Oticích založen Německý veteránský 
spolek. „Sedláci otičtí nejen v Opavě hostinci u 
Zeleného jelena s pány opavské radnice německy se 
bavili, ale i po cestě domů i v hostinci u Pollaka v 
řečí té pokračovali,“* dočítáme se v dobovém tisku. 
Česky mluvícím obyvatelům se jejich jednání 
nelíbilo a nebylo výjimkou, že padla i nějaká ta 
rána. 

Během temného období první světové války nebylo 
na hospodu pomyšlení. Z 857 občanů odešlo 162 
mužů do armády, což byla 1/5 všech obyvatel! Do 
hostince Augustýna Vavrečky byla ze školní budovy 
přestěhována polní nemocnice a Pollakův hostinec

sloužil coby ubytovna pro vojáky.

Po ukončení válečných útrap se podniku začalo 
opět dařit. Firmu Velikosa, spojené továrny na likér, 
sodovku a kysané zelí postupně převzali synové 

Minulost kulturního domu 
v Oticích




(interiér sálu hostince U zlatého kříže, 50. léta, 20. stol, zdroj:Hubert 
Fuchsig)

Jakoba Pollaka Alfred a Erwin a rozšířili řemeslo o 
pletené a stávkové zboží. Během několika let, snad i 
díky technickému pokroku, továrna rostla až do 
roku 1938, kdy jméno Pollak z Otic navždy zmizelo.

	 O dalším osudu Jakoba Pollaka a jeho ženy Rosy 
není mnoho známo, snad jen, že jejich synové 
Alfred a Erwin emigrovali do Kanady. Více 
ozřejmený je díky badatelské práci Jana Bílovského 
osud Jakobovy dcery Herty Deutsch (roz. Pollak). Ta 
byla s rodinou 2. prosince 1941 transportována z 
Brna do Terezína (G-996), kde 27. ledna 1943 
zahynula. 

Rodinný podnik Pollakových byl arizován a 
správcem, následně i majitelem objektu, se stal jeho 
dosavadní účetní Němec Rudolf Fritsch. Ve spisu 
ocenění tržní hodnoty továrny Velikosa je možné 
dohledat i popis budovy budoucího kulturního 
domu: „Budova k zpracování zelí je dlouhá 20,05 m 
a široká 16,85 m, zastavěná plocha je celkem 337,85 
m 2 . P ř í z e m n í o b j e k t j e p e v ně s t a věný , 
nepodsklepený a skládá se z vyvýšené části se 

sedlovou střechou a břidlicovou krytinou a spodní 
části s pultovou střechou a lepenkovou krytinou. 
Stropy jsou částečně otevřené dřevěné, masivní 
klenby mezi vazníky. Podlahy mají částečně 


(razítko na listině zkonfiskovaného majetku / víčko láhve, zdroj: SOkA 
Opava)

betonovou a částečně cihlovou dlažbu. Je 
instalováno elektrické osvětlení. Stav budovy je 
špatný.“**

Platnost kupní smlouvy z roku 1940 vydržela 
Fritschovi jen pět let. Objekt byl v roce 1948 na 
místo restituce Pollakovým opět zabaven a výrobní 
prostory převzal národní podnik Fruta Brno. 
Správcem hostinské činnosti byl Národní správou 
jmenován Josef Janeček z Otic. Zpečetěný osud měl 
i hostinec U zlatého kříže, který přešel pod 
komunální podnik Živena.

(pokračování příště)


 Ondřej Vrbický


* Opavský týdeník, r. 1910, ISSN 1803-4888 

** Státní okresní archiv v Opavě, Rudolf Fritsch továrna 
na likéry a kyselé zelí v Oticích, č.pom. 891, NAD 1814
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